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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/004/2009 
Ende: 19:50 Uhr WP.: 2009/2014  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
über die am 17.12.2009 

im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 
stattgefundene 4. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 08.12.2009 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 04.12.2009 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Dr. Hanns-Christian Conrad  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Horst Paul  
 Ratsmitglieder 
Gerhard Albert  
Alois Ballweber  
Florian Conrad  
Anita Conrad-Lesmeister  
Otto Röckel  
Erika Scheibel  
Walter Scheibel  
Otto Welsch  
Sascha Ehrhardt anwesend ab 19.35 Uhr, während TOP 3 
Peter Kirschenheiter  
Stefan Renno  
Reimund Rück  
Ferner sind anwesend 
- Presse  
 Schriftführer 
Angelika Schwamm  
 
Abwesend: 
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Werner Schuck entschuldigt 
 Ratsmitglieder 
Klaus Kirsch entschuldigt 
Kurt Wisser entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Feld- und Waldwegebau 
 3 Beratung über Dirt-Bike-Platz 
 4 Beratung über Wärmeversorgung Berglandhalle und Baugebiet Schulstraße, Stein 
 5 Vorberatung Photovoltaikanlage für  Berglandhalle und Gemeindehaus 
 6 Zuschuss zur Bücherei 
 7 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO  
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt lag keine Anfrage vor. 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Feld- und Waldwegebau 
 
Der Vorsitzende führte aus, dass sich die Jagdgenossenschaft an den Wegebaumaßnahmen zum 
Sportplatz sowie an den Kosten des Gehweges zur Kindertagesstätte bereits beteiligt hat. Auch bei den 
anstehenden Feld- und Wegebaumaßnahmen ist mit einem Zuschuss der Jagdgenossenschaft zu rechnen. 
 
Vorgesehen ist eine Sanierung des Weges zum Kindergarten. Die Gesamtkosten (einschl. Gehweg) 
belaufen sich auf voraussichtlich 20.000 € bis 25.000 €.  
Des weiteren sind Wegebauarbeiten von 10.000 € bis 15.000 € im Bereich „Trieborn“ erforderlich sowie 
von ca. 10.000 € im Bereich „Zum Herrenäcker/Auf der Höhe“. 
 
Die Verbandsgemeindeverwaltung wurde mit den hierfür erforderlichen Ausschreibungen beauftragt. 
Mögliche Zuschüsse für die Baumaßnahmen sollen abgeschöpft werden.  
Die Beschlussfassung hierzu erfolgte einstimmig. 
 
 3 Beratung über Dirt-Bike-Platz 
 
Auf Initiative von Jugendlichen soll auf dem Höhenweg, Richtung Waldrohrbach, ein Dirt-Bike-Platz 
angelegt werden. Da keine Baumaßnahmen hierfür erforderlich sind, entstehen der Ortsgemeinde keine 
Kosten. Auf die noch erforderliche Zustimmung der Kreisverwaltung Südliche Weinstraße wurde 
hingewiesen. 
 
Der Gemeinderat erklärte sich geschlossen mit der Einrichtung eines solchen Platzes und der Zuweisung 
eines geeigneten Grundstückes für einverstanden.  
 
 4 Beratung über Wärmeversorgung Berglandhalle und Baugebiet Schulstraße, Stein 
 
Der Vorsitzende erläuterte, dass von dem Contractingangebot der Pfalzwerke zur Wärmeversorgung der 
Berglandhalle einschließlich dem Baugebiet, aufgrund des hohen Kostenaufwandes, Abstand genommen 
werden muss. 
 
Vom Gemeinderat muss somit über alternative Wärmequellen wie z. B. eine Gasversorgung, Pellet- oder 
Holzschnitzelheizung etc. nachgedacht und eine effiziente Lösung gefunden werden.    
 
 5 Vorberatung Photovoltaikanlage für  Berglandhalle und Gemeindehaus 
 
Der Vorsitzende informierte über die vorgesehene Photovoltaikanlage für die Berglandhalle und das 
Gemeindehaus. Auch wenn aus Sicht des Dorfplaners derartige Anlagen die Ästhetik des Ortsbildes 
beeinträchtigen, so kann dies heutzutage kein Argument gegen eine solche Ausstattung sein. Vom 
Gemeinderat wird die Angelegenheit deshalb weiter verfolgt. 
 
 6 Zuschuss zur Bücherei 
 
Die Katholische Bücherei Gossersweiler-Stein wird auch für das Jahr 2010 mit einem gemeindlichen 
Zuschuss von 500 € für die Neuanschaffung von Büchern unterstützt. Die Beschlussfassung hierzu 
erfolgte einstimmig. 
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 7 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO  
 
Anlässlich der 700-Jahr-Feier wurde der Ortsgemeinde von der Weinkellerei Gries, Rhodt, eine Spende 
angeboten. 
 
Gem. § 94 Abs. 3 GemO beschloss der Ortsgemeinderat einstimmig die Annahme der Spende von 200 €. 
 
 
 
Ende öffentliche Sitzung:  19.50 Uhr 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der/Die Vorsitzende Der/Die Schriftführer/in 


